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N i e d e r s c h r i f t 
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates 
 

B r a u n s h o r n 
 

am Donnertag, dem 23. Mai 2013 
im Gemeindehaus in Braunshorn 

 
Beginn:  20.00 Uhr 
Ende:  21.30 Uhr 

 
 
 
Anwesend: 
 
Stimmberechtigt : 
 
Erster Beigeordneter Markus Becker als Vorsitzender (für den immer noch erkrank-
ten Ortsbürgermeister Heribert Glockner); 
 
die Ortsgemeinderatsmitglieder: 

Leopold Brandel, Klaus Dietrich, Carsten Hetzert, Wolfgang Hetzert, Heinz-Jürgen 
Hofrath und Andreas Stockel 
 
es fehlen entschuldigt: 

Ortsbürgermeister Heribert Glockner, die Ratsmitglieder Kurt Hickmann, Thomas 
Liesenfeld, Karl-Heinz Rippel, Norbert Schneider, Michael Seibel sowie der stellver-
tretende Ortsvorsteher Patrick Parthen, Dudenroth  
 
nicht stimmberechtigt: 

Jürgen Schäfer, stellvertretender Ortsvorsteher von Ebschied  
 
 
Der Vorsitzende begrüßt die Ratsmitglieder und die Zuhörer. 
 
Er stellt fest, dass die Einladung vom 10. Mai 2013 form- und fristgerecht ergangen 
und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist.  
 
Der Hinweis auf die Ratssitzung mit Bekanntmachung der Tagesordnung erfolgte in 
der Ausgabe des Amtsblattes am 10. Mai 2013. 
 
Der Änderungen bzw. Ergänzungen zur Tagesordnung um den Punkt 2 im nichtöf-
fentlichen Teil wird zugestimmt. Die Tagesordnung wird wie folgt abgewickelt.  
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TAGESORDNUNG: 
 
 
 
A.  Öffentlicher Teil 
 
 
1. Genehmigung der Niederschrift vom 26. April 2013  
 
Gegen die o.a. Niederschrift werden keine Einwendungen vorgebracht, sie gilt somit 
gem. § 41 GemO als genehmigt.  
 
 
2. Vergabe Endausbau Neubaugebiet „Hinter der alten  Schule" in Ebschied 
 
Nach Wertung der Preisnachlässe mit Bedingung (Nebenangebote) ergibt sich fol-
gendes Gesamtergebnis: 
 
Nr.  Bieter                                            Gesamtvergabesumme 
1.  Fa. Blümling, Sohren  56.283,55 € 
2.  Fa. Bressan, Moselkern  58.496,59 € 
3.  Fa. Faber, Schlierschied  60.236,97 € 
4.  Fa. Mercanti, Flughafen Hahn  65.790,01 € 
 
Die Vergabe erfolgt an die gesamtwirtschaftlichste Bieterin. 
 
Die Firma Blümling aus Sohren geht mit einer Gesamtsumme von 56.283,55 € als 
gesamtwirtschaftlichste Bieterin aus der Wertung hervor. 
 
Beschluss: - einstimmig-  
 
Die Ortsgemeinde Braunshorn vergibt den Auftrag zur Ausführung des Endausbaus 
im Neubaugebiet "Hinter der alten Schule" an den günstigsten Bieter, Firma Blüm-
ling,  Sohren, mit einer Auftragssumme von 56.583,55 €.  
 
 
3. Vergabe Sanierungsarbeiten an der Dorfscheune in  Braunshorn 
 
Der Vorsitzende führt nochmals aus, welche Arbeiten an der Dorfscheune verrichtet 
werden sollen. Der Gemeinderat hat in der Haushaltvorbesprechung dem Kosten-
voranschlag von 4.400,- €, der Firma Schneider, Gödenroth zugestimmt. 
. 
Der Vorsitzende erteilt das Wort an das Ratsmitglied Klaus Dietrich, der noch einmal 
die Ausführungen des Vorsitzenden bekräftigt. 
 
Beschluss:  
 
Der Gemeinderat stimmt einstimmig für die Vergabe der Sanierungsarbeiten an der 
Dorfscheune in Braunshorn an die Firma Schneider in Gödenroth. 
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4. Mäharbeiten in der Ortsgemeinde 
 
Der Vorsitzende schildert die Probleme bei den Mäharbeiten in der Ortsgemeinde. 
Die Gemeindearbeiter, die bisher den Rasen am Spielplatz in Dudenroth mähten, 
wollen und können dies wegen der neuen Spielgeräte nicht mehr durchführen, weil 
der Arbeitsaufwand der Mähtechnik wie sie zuvor betrieben werden konnte, erheblich 
erhöht ist. 
 
Der Gemeindearbeiter von Dudenroth möchte nicht mit dem Gemeindeschlepper ar-
beiten. 
 
Ein Gemeindearbeiter fällt noch wegen Krankheit für ca. 2 Monate aus, so dass zur-
zeit nur ein Arbeiter für die Flächen, die mit dem Schlepper in der Gemeinde gemäht 
werden, zuständig ist. 
 
Herr Quintus hat ihm seine Tätigkeiten und Abläufe beschrieben und nochmals da-
rauf hingewiesen, dass der Spielplatz in Dudenroth mit dem vorhandenen Gerät nicht 
sinnvoll zu mähen ist.  
 
Folgende Arbeiten werden mit dem Schlepper ausgeführt. 
 
Ortsteil Braunshorn: 
Dorfplatz, Dorfscheune, Bauplätze,  
„-Sportplatz -„ 
Sonstige Mäharbeiten: Friedhof, Spielplatz, OE/- Brunnen, Gemeindehaus 
 
Ortsteil Dudenroth:  
Spielplatz 1,5 Std. ohne Grasschnittaufnahme 
  4  Std. mit Grasschnitt und Strauchschnittplatz 
Sonstige Mäharbeiten: OE von Braunshorn kommend, Weg zum Kreuz in Richtung 
Windräder und Kreuz, Allee, Graben am Spielplatz, Bolzplatz 
 
Ortsteil Ebschied: 
Am Gemeindehaus 2 Std. ohne Grasschnittaufnahme 
und Ortsausgang 4 Std. mit Grasschnitt und Strauchschnittplatz 
Sonstige Mäharbeiten: Bushaltestelle, Wasserhaus, Spielplatz, Zuwege zum Friedhof 
und Ebschied Bahnhof, Friedhof, Schautafel Bahnhof,  
 
Fahrtzeit von Braunshorn zu den jeweiligen Ortsteil en ca. 10 – 15 min. ohne 
Strauchschnittplatz, einfacher Weg. 
 
2 Mitarbeiter  
anfallende Arbeiten ca. 20x in der Saison. 
anfallende Fahrtzeit im Jahr ca. 20 Std.  
Stundenlohn Fahrtzeit:  ca. 430,-€/Jahr 
 
Er gibt wieder, dass in Gesprächen mit Gemeindearbeitern und Mitgliedern aus dem 
Rat die Vorschläge, einen Rasentraktor für Dudenroth und Ebschied anzuschaffen 
vielleicht doch sinnvoll ist.  
 
Alle anwesenden Ratsmitglieder pflichten dem bei. 
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Der Vorsitzende hat im Vorfeld Angebote von verschiedenen Anbietern von ver-
schiedenen Geräten eingeholt und dem Rat zur Orientierung präsentiert. 
Bei der weiteren Beratung stellte sich heraus, dass der Traktor nicht untermotorisiert 
sein sollte und Bedenken zur Haltbarkeit wurden geäußert. 
 
Beschluss: -einstimmig- 
 
Der Vorsitzende wird beauftragt bei den Anbietern aus Gödenroth und Lingerhahn für 
die Modelle CM 7124H und MT 5097Z Preise zu erfragen und ob ein Probemähen 
möglich wäre, um zu erfahren, ob die Leistung ausreichend ist und ob es Garantien 
für die Geräte gibt und diese auch erweitert werden können.  
 
Bei Zusage eines Gerätes soll der Kaufpreis für 2 Rasentraktoren nachverhandelt 
und die Anschaffung möglichst bald abgeschlossen werden.  
 
 
 
5. Beschilderung „Im Bungert“ im Ortsteil Braunshor n 
 
Der Vorsitzende verliest die Stellungnahme von der Ortspolizeibehörde (Herrn 
Schmitz) vom 25.04.2013. 
Auf Grund des Schreibens der Verbandsgemeinde Kastellaun bleibt die Tempo-30-
Zone so bestehen wie sie jetzt ist. Es wird ein zusätzliches Schild angebracht, dass 
auf spielende Kinder hinweisen soll. 
Herr Dietrich hat im Vorfeld mit den Anwohnern gesprochen. Diese wollen auch da-
rauf aufmerksam machen, dass Fahrzeugführer besonders auf spielende Kinder ach-
ten sollten. 
 
Beschluss: einstimmig 
 
 
6. Mitteilungen und Anfragen 
 
Der Vorsitzende berichtet: 
 
-  Windräder:  Laut Herrn Ehrenberg, Firma JUWI, ist mit dem Abschluss des 

Gutachtens erst im August zu rechnen. Ein Zwischenergebnis ist für Ende Juni 
vorgesehen. 

 
-  Bauhof : Bei einem Vororttermin in naher Zukunft mit Herrn Emmel vom Bauhof 

der Verbandsgemeinde Kastellaun sollen u.a. in der Poststraße im OT Brauns-
horn die Bordsteine besichtigt werden.  

 
 Die in 2012 aufgegebenen Aufträge an den Bauhof wurden im überwiegenden 

Teil noch nicht erledigt. Der Gemeinderat sieht dringenden Handlungsbedarf zur 
Ausführung. Er wies daraufhin, dass der Bauhof innerhalb des Stadtgebietes 
Kastellaun ganz offensichtlich vermehrt Arbeiten durchführt und hierdurch die 
Ortsgemeinden ins Hintertreffen geraten. Die Verbandsgemeinde sollte den 
Personaleinsatz überdenken und gegebenenfalls Personal aufstocken.  
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 Der Rat lässt anmerken, dass noch keine Arbeiten, die die Ortsgemeinde im 
letzten Jahr dem Bauhof in Auftrag gegeben hatte, durchgeführt wurden. Dies 
soll doch möglichst zeitnah geschehen.  

 
-  Straßenmeisterei: Schaut sich den Verkehrsspiegel in Dudenroth an und wird 

ihn gegebenenfalls austauschen.  
 
-  Dorfchronik: Anfragen laufen, Fotograph Dupuis gibt auch noch ein Angebot 

ab. 
 
-  Strauchschnittplatz: Es wurde festgestellt, dass regelwidrig am Weg entlang 

des Strauchschnitt entladen wird.  Mit einer Umzäunung entlang des Weges soll 
versucht werden dies zu unterbinden. 

 
 
 
Um  21.05 Uhr schließt der Vorsitzende die öffentli che Sitzung und bittet die 
Zuschauer den Sitzungssaal zu verlassen. 
 
 
 


